

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. EVFOLYAM, 138. SZÁM

1946 JÚNIUS 26, SZERDA



Utasítást adtak elhurcolt javaink visszaszolgáltatására

A londoni rádió jelenti, hogy Byrnes amerikai külügyminiszter hétfőn este Párizsban közölte, hogy az amerikai katonai kormányzat hatóságai utasítást kaptak, hogy szolgáltságok vissza Magyarországnak, Olaszországnak és Ausztriának mindazokat a vagyontárgyakat, árukat és felszereléseket, amelyeket a német csapatok erőszakkal elhurcoltak és most az amerikai katonai hatóságok birtokában, illetőleg ellenőrzése alatt állnak.

A cseh nép elítéli a szlovákiai eseményeket

A Svobodná Noviny azt írja, hogy a cseh nép el van keseredve a szlovákiai helyzet miatt és elkeresésében oly messze megy, hogy nemcsak az ottani eseményeket ítéli el, de általánosságban az egész szlovák nemzetet is.

Molotov és Bevin fogadták Párizsban a magyar kormányküldöttséget

A magyar kormányküldöttség Párizsban tartózkodásának utolsó napja is gazdag programmal rendelkezett. A magyar kormányfőtitkárok megkoszorúzták az Ismeretlen Katona emlékművét, majd Molotov külügyminiszter egy óras tanácskozáson fogadta őket. A francia sajtó több vezetőegység is felkereste a magyar államférfiakat. Este Auer Pál követ rendezett fogadást tiszteltükre. Kedden délután Bevin angol külügyminiszter fogadta a magyar államférfiakat, akik félkettőkor indultak repülőgépen Budapestre.

Megállapították az adópengő-munkabéreket!

A Gazdasági Főtanács szombati rendkívüli ülésén foglalkozott a munkabérek és fizetések adópengőben való átszámításáról. Az ipariügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium és az érdekeltek bevonásával egészen a késő éjjeli órákig tárgyalták a kérdést, aminek eredményeképpen kedden reggelre elkészült a Gazdasági Főtanács rendelkezésterveze, amelyet a Magyar Közlöny szerdai száma közöl. A rendelet főbb pontjai a következők:

1. A kollektív szerződések hatálya alá tartozó munkavállalóknál a januári keretszerződésekben meghatározott alapórabérekhez kell kötni a munkások részére 1.050-től 1.200 adópengőig, betanított munkások részére 900-tól 1.050-ig, segédmunkások részére 700-tól 900 adópengőig, tanoncok részére 320-480-640-840 adópengőig. Az összes többi bérek (pótlék, prémium stb.) aszerint számítandók, amint a fenti adópengő órabérek a keretszerződés alapórabéreihez viszonyulnak. A kajoriarendszer a stabilitási céljára továbbra is fennmarad és a rendelet egy kajori megváltása árát 24 adópengőben állapítja meg.
2. A magánalkalmazottak június 24-től kezdődően szintén hetenként kapják illetményeiket.
3. A közalkalmazottak heti illetményeit a rendelet az alábbiak szerint állapítja meg:

Az I. fiz. osztály, 1.700.000, Ia, 1.600.000, II. fiz. osztály 1.530.000, III. 1.330.000, IV. 1.190.000, V. 1.105.000, VI. 1.020.000, VII. 935.000, VIII. 850.000, IX. 765.000, X. 680.000, XI. 612.000, XII. 544.000, XIII. 476.000, XIV. 408.000 és a XV. fizetési osztály 340.000 adópengő.
--
4. A nyugdíjasok az ellátási díjat június 25. napjától a fentiek figyelembevételével fogja a pénzügyminiszter megállapítani.
5. A munkavállalók hetenként kétszer fognak munkabért kapni (kajori megváltást). Az első részlet előre lesz, a második részlet pedig a munkafeljesztmény utáni fizetés, az előleget beszámítva. A kollektív szerződéses munkavállalók hétfőn, kedden és szerdán előleget kapnak, a tényleges közalkalmazottak hétfőn, esütőnapon, a nyugdíjasok kedden és pénteken kapják illetményeiket az akkori adópengő jelzőszámok figyelembevételével. Mintán a számfelítés és a kifizetés egy ugyanazon napon nem történhet meg, a két nap közötti adópengő jelzőszám változásából előálló különbözethez a munkabérszámszámlájával az alkalmazottaknak ki kell fizetni. A közalkalmazottaknak ki kell fizetni, ha valamilyen oknál fogva az említett napokon nem kapják meg illetményüket, az utólagosan teljesített fizetés napján érvényes adópengő jelzőszám figyelembevételével fognak illetményükhez jutni úgy, hogy a késedelemből semmi esetre számlára kár nem származhatik.
6. A rendelet megszűzési vétségét követnek el és két évig terjedő büntetéssel büntethetők.

Az erdélyi magyarság külön listán indul a román választásokon

A romániai Magyar Népi Szövetség választási kiáltványával fordult Románia magyar nemzetiségű állampolgáira. A kiáltvány hangsúlyozza, hogy az erdélyi magyarság külön választási listával indul a választási küzdelmekben. Felhívja a figyelmet arra, hogy a választások során minden magyarnak kötelessége a román demokrácia támogatása.

Hogyan történik a kenyérellátás a stabilizáció után?

Az Anyag- és Árhivatal működésének megkezdésével kapcsolatban hivatalosan az alábbiakat közlik: Az 5440/1946. M. E. számú rendelet hatálybalépésével az árszabályozásra vonatkozó hatáskört 1946 június 24-től általában az iparügyi miniszterre ruházták, azonban a feldolgozatlan mezőgazdasági termékek és termények, élőállatok, valamint a malom, a hántolók, a fűszerőrők, a sütők, a szárítótésztagyárak, a hurgonyazúzó, magtisztítók, hentes, mészáros, hűvelőgyárak, szalámi- és húskonzervgyárak, csontszárgyárak, tejtermékeket gyártók, sűrű és malátagyárak, cecagyárak, cukorka-, csokoládé- és lápszergyárak és a cukrászipar termékei, valamint a vendéglátó ipari szolgáltatások, továbbá a magtisztítás, hércsépítés, hércsántás, hércsörés és hércsántolás, a gyapjú, kenderkőrő, lenkőrő, maglenszalma cikkeknek, illetve szolgáltatásoknak az árát továbbra is a közellátásügyi miniszter állapítja meg. Az egyedárusági cikkek, napilapok, folyóiratok, könyvek stb. ármegállapítása, illetve a vasúti és hajózási díjaknak, a gépjárműveknél a személy- és teherfuvarozási díjaknak megállapítása továbbra is az illetékes hatóságok ügykörébe tartozik. Az iparügyi miniszter az árszabályozást az Anyag- és Árhivatal útján végzi.

Megkezdte működését az Anyag- és Árhivatal

Az Anyag- és Árhivatal működésének megkezdésével kapcsolatban hivatalosan az alábbiakat közlik: Az 5440/1946. M. E. számú rendelet hatálybalépésével az árszabályozásra vonatkozó hatáskört 1946 június 24-től általában az iparügyi miniszterre ruházták, azonban a feldolgozatlan mezőgazdasági termékek és termények, élőállatok, valamint a malom, a hántolók, a fűszerőrők, a sütők, a szárítótésztagyárak, a hurgonyazúzó, magtisztítók, hentes, mészáros, hűvelőgyárak, szalámi- és húskonzervgyárak, csontszárgyárak, tejtermékeket gyártók, sűrű és malátagyárak, cecagyárak, cukorka-, csokoládé- és lápszergyárak és a cukrászipar termékei, valamint a vendéglátó ipari szolgáltatások, továbbá a magtisztítás, hércsépítés, hércsántás, hércsörés és hércsántolás, a gyapjú, kenderkőrő, lenkőrő, maglenszalma cikkeknek, illetve szolgáltatásoknak az árát továbbra is a közellátásügyi miniszter állapítja meg. Az egyedárusági cikkek, napilapok, folyóiratok, könyvek stb. ármegállapítása, illetve a vasúti és hajózási díjaknak, a gépjárműveknél a személy- és teherfuvarozási díjaknak megállapítása továbbra is az illetékes hatóságok ügykörébe tartozik. Az iparügyi miniszter az árszabályozást az Anyag- és Árhivatal útján végzi.

Nagy Ferenc nyilatkozata a „New-York Times” párizsi különtudósítójának a magyar kisebbségek helyzetéről

Nagy Ferenc magyar miniszterelnök nyilatkozatot adott a „New-York Times” párizsi különtudósítójának. A szomszédállamokban élő magyar kisebbségről beszélve, Nagy Ferenc megállapította: Ha nem tudunk biztosítottokká szerezni, hogy Csehszlovákiában jobban fognak bánni az ott élő magyar kisebbséggel és nem biztosítani számukra elegendő jogokat, akkor képtelenek leszünk azt követelni, hogy eszálják őket vissza Magyarországhoz, azaz a földdel együtt, amelyen élnek. A Csehszlovákiában élő magyar kisebbség 90 százaléka közvetlenül nem adott pozitív választ magyar határ közelében él. Nagy Ferenc miniszterelnök Párizsban a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a négy külügyminiszter által májusban hozott döntés a magyar-román határkérdésben igen rossz benyomást keltett Magyarországon. A miniszterelnök annak a reményének adott kifejezést, hogy a magyar-román határt kijáratják. Az AFP szerkesztőjének arra a kérdésére, hogy az Egyesült Államok esetleg közhelyes-e a csehszlovák kormánytól a magyar-csehszlovák viszony rendezése érdekében, Nagy Ferenc válaszolt.

Riesz István: Molotov a legnagyobb derülattással beszélt Magyarországról

Riesz István igazságügyminiszter-csúcs is beszámolt a magyar kormányfőtitkárok útjának addigi eredményeiről s többek között a következőket mondotta: — A gazdasági szempontokat érintve, olyan jövőnek nézünk elébe, amellyel boldoggá lehet tenni mindazokat, akik ma az ország területén élnek. Eddig nemcsak az amerikai kormánytól kaptunk ígéretet a németek és nyilasok által elhurcolt javak visszaszolgáltatására, hanem angol és francia részről is ítétek további ígéreteket, hogy az általunk megszállott övezetbe hurcolt magyar javakat visszaadják, sőt a magánvállalkozók is igen nagyfokú érdeklődést tanúsítanak a magyar gazdaság felet iránt. A gazdasági kérdések mellett azt a hangulatot sem szabad kihatároztatlanul hagyni, amely Magyarországot felé megnyitvánul, ezeket a kapcsolatokat ápolni kell. — Alkalmunk volt beszélgetni Molotov szovjet külügyminiszterrel, aki ugyancsak a legnagyobb derülattással beszélt Magyarországról. Végül megköszönjük a franciák által tanúsított barátságos fogadtatást.

Június 25, kedd
 Színház
 S VITÉZ
 Sebestyén András szereplése
 nyitották meg ünnevesen a Kultúrteret a városával. Az előadást elő művész. Neményi András elvtárs vendégszereplésével.
 Francia királykisasszony volt az ünnepi vendég. — Nem hisszük, valaki az országban, jütkében egyaránt tudna megoldani ezt a feladatot. Kétféleképpen: zenei érdeke, egyenlőség, az egyenlőség, elvtárs személyében mutatkozott be a zene. Megmutatta, hogy a színház soha nem lehet a pillanatnyi helyzetben, hanem a két művész szerepében foglalt előadásában.
 A feladatot Nagy mesefigurákat, a zene és Arany Kato. zeneiséghez illeszkedik a feladat. János Nem lenne szabad nagyot — mint az előzőekben — hogy a hamis színház. Péter mintha kész volna. Sok kíváncsi után a bántóan és.
 Simon László kultúrteret a kultúrteret. Árpád egyetemi köznevelési tanácsos polgármester elvtárs nyitották meg.
 MŰSORA
 GÖ: Nagysikerű történet: JENYEM Szabó Eszter és repben. Új amerikai adások 4, három vasárnap egyenesen.
 ZGÖ: „DIÁKEVEK” sziklő május. M. Előadások köznap 6 és 8, vasárnapján egyenlő.
 díj: 12 500 milliórd
 keredő és kiadó:
 O ISTVAN.
 HAJDU FERENC, elnök, Piac-u. 28. sz. Telefon: 254. „Szabadság” nyomda körforgóipar. Yomaigazgató: ES JÁNOS
 EK
 edvezmény
 fiatal fejős kecskéket és több kecskéket elcserezhető. 74-utca 32.
 rabos és oltottmész. A szoyamomok, te- kátránylemez és nélkül kapható. meszület, Szoboszlai- u. Csapó-utca 62. sz. u. 514. Sz 366
 rétek egy kitűnő asz- arheltet malacért és hozos méreget mala- gany libáért. Virág- Fertőtlenítő mel- 23
 csög-, bárány-, róka- kikészít. Katona szücsmeister. Si- y-utca 2. Sz. 339
 vatta 20.000 adópen- emák, rövidáruk ol- előrajzolás: „Favorit” u. 24. Sz 378
 bert, felsőrézért, ele- fűrt, kerekpárért, h- hencsereket, hár- kárpitos munkát ké- Bathány-u. Novák.
 ppannak való zsradé- s szappanra átszerel- János szappanos. Csapó-ka- utca 3. Sz 363
 ppannak való zsradé- s szappanra átszerel- János szappanos. Csapó-ka- utca 3. Sz 362
 as Mórny oldalkocsit a lévő 5 gumival mo- kárpár, eladó vagy el- endő. Miklós-utca 7.

Mentsük meg a menhelyet!

Könnyebb világban a menhely menti a gyerekeket, ma a menhelyet kell megmenteni. Leírhatatlan helyzetben van, híjjával van pénznek és a legelmeiből felszerelésnek. A csecsemők táplálására szolgáló tej se tudják napok óta kifizetni. De azonfelül nem tudnak rendszeresen seperi, mert nincs seprűjük, felváltva etetik a gyermekeket, mert nincs elég tányér, kanál, csésze, nem tudják kimeszelni a szobákat, mert nincs méz, nem tudják friss szalmával meglőmni a szalmaszékeket, nincs szappan, nincs lajor a gyermekek megfelelő mosdálására, nincs lepedő, nincs pelenka az apró, egy-kétéves gyermekek számára.

Ilyen körülmények között nincs mit csodálkozni rajta, hogy ha látogatni kerül a menhelyre, a legszomorúbb benyomásokkal kénytelen eljőni. Múltkor a svájci küldöttség járt itt, de az is hosszú hónapokba telik, amíg az ő segítségükből lesz valami.

A népjóléti minisztérium maga is a legnehezebb helyzetben van, az évi állami költségvetés 1 százaléka áll rendelkezésre az összes hadigondozottak, hadiségélyezettek, állami kórházak, szegényházak, menhelyek fenntartására. És most tudjuk, hogy mit ér az a pénz is, ami rendelkezésre áll.

Ilyen körülmények között az állami menhely kénytelen a 'ársadalomhoz fordulni'. Kér mindenkit, ne hagyják nyomorultul elpusztulni ezeket az ártatlan gyermekeket, segítsenek rajtuk. Bizonyára fog akadni igazán szociális érzésű iparosember, aki elvégzi a menhelyi az éledezhatalan munkálalokat, rendelkezésre bocsátja a legelmeiből szükséges cikkek. Nem a régi rendszer utálatos alamszóját kéri kérés az apó'jai nevében, hanem az emberi érzéstől áthatott azonnali segítséget.

Hadifogoly hírek

A következők debreceni és környékbeli hadifogolyok hollétéről szereztek tudomást:
 A Szovjetunióból a 241/7 sz. táborból újon Káposztás István (Kaposztás István), Debrecen, Almásy-utca, 52.; újon Nagy Gábor (Nagy Gábor), Debrecen, Tompa-utca 4.; a 257. sz. táborból Rácz Sándor (Rácz Sándor), Debrecen, Apafi-utca 27.
 Újában (Baskiria) vannak: Benyás István, Debrecen, Végz Gyula, Hajdúszoboszló; Kun Mihály, Hajdúszoboszló; Kisvári János, Karcag; Biki István szék. Debrecen.
 Tőlük 165. tábor: Gyarmati Miklós, szék. Debrecen.
 Zaporozsje 100/3 tábor: Berger Sándor, Debrecen.
 Újon PW Camp 62. (Westfália, angol zóna): Illés Tóth József, Derecske.
 Dorsten, DP Camp 35. (Angol zóna): Nagy Géza, született 1929, Debrecen.
 Langenargen (amerikai zóna): Csibere Mihály, Hajdúszoboszló.
 New Orleans: Balaska Károly, szék. 1920, Debrecen.
 Amerikai fogságból (közeli) em nekül) újon Filón Emil, Hajdúnásza.

Gyapjút szöveterít
 oserélünk vagy legmagasabb árban veszünk. HÖRCSÖBÖRÉRT és egyéb vadborért mindenkor a legmagasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérek
 Debrecen, Halván-u. 37. Tel: 3-24.

"IZONON"
 bármilyen izzadás ellen biztos hatású szer. Kapható HÉTY illatszertárban. "Hangya" átjáró

ARANYÉRT
 magas árat fizet Moskovic S. ékszerész PIAC-UTCA 41.

„Létérdekünk a földművesszövetkezetek fejlesztése!”

Jócsik államtitkár előadása

Jócsik Lajos szövetkezeti államtitkár hétfőn délután a földművesszövetkezetek gazdasági szerepéről beszélt a Kereskedő Társulat ülésén. Megnyugtatta a megjelenteket, hogy a szövetkezeti mozgalomnak különösen a fogyasztási része még éveken, sőt évtizedeken belül sem kerülhet komoly érdeklődésbe, a tisztességes magánkereskedéssel. Nekünk magyaroknak létérdekeink a termelési szövetkezetek, közelebbről a földművesszövetkezetek fejlesztése.

A falu parasztjai között azzal izgatnak a szövetkezet ellen, hogy „kolhoz-parasztá” akarják őket tenni ezek segítségével. Ebből egy szó sem igaz! A földművesszövetkezeteket a gazdasági szükség hívja létre és egyedüli útját adják a parasztság gazdasági felépítésének.

Már a földosztással kapcsolatban nyilvánvaló, mire kellene.

Egy 500 holdas birtok földjét fel lehet osztani, de nem lehetett esavaronként szétszedni a traktorait, vetőgépeit és egyéb felszerelését. Ezek használata közös kell legyen és ez csak a földművesszövetkezeteken keresztül történhet.

Hogy tisztában legyünk a magyar mezőgazdaság fejlődési lehetőségével, tudnunk kell, hogy Európában nyugati fele túlnépesedett. Ez a fogyasztási statisztika nyelvén azt jelenti: ha egy szép napon a keleti világ rész megszüntetné mezőgazdasági termékeinek a kivitelét nyugat felé, az ott összesűrített népesség éhenhalna. A magyar mezőgazdaságnak tehát nagy feladatai vannak az export terén, de tulajdonképpen és virágozni csak akkor tud, ha sűrűsége áttér a minőségi termelésre. Ez a második nagy feladatuk a földművesszövetkezeteknek: tegyék lehetővé egységesen magas minőségű mezőgazdasági cikkek termelését.

Cegléden és Keskeméten, az ottani nagy gyümölcsös és zöldségtermelő vidéken már alakultak mintaszövetkezetek, amelyekből elsőrendű minőségű termelés várható. Ha megvívuk az út a magyar gyümölcs számára nyugat felé, ezek a szövetkezetek bármely más állam exportjával felveszik a versenyt! Ugyanígy fontos a minőségi állattenyésztés szövetkezeti irányításával való megszervezése. A magyar parasztságot meg kell tanítani a korszerű mezőgazdasági termelés fortélyaira.

Rosszminőségű a szén — leállnak az üzemek

A szénbányákat állami kezelésbe vették, de ügylészük, még mindig húzódnak meg oda nem való elemek a bányák vezetőségében. Különben nem történhetett volna meg legutóbb az a botrányos eset, hogy a Borsodi Szénbányák Rt.-től 74 vagon szénnek nevezett földes keveréket küldtek a Villágítási Vállalatnak.

Egyik fajtában 25-25% szén van, a másikban 15-20, a harmadikban pedig csak 10, a többi por, bányahomok, vagy agyag, ami egyáltalán nem alkalmas kazántüzelésre.

Őt áll a Villanygyár udvarán szénrakás szénrakás mellett, egyik szürkös, másik barnás, az ember hamarabb gondolná salaknak, mint szénnek. Az üzem alig tudja így a legelmeiből jobb közüzemre és a magánháztartások számára a néhány kilowattot biztosítani. Tegnap telefonált a MÁV: többet egyáltalán nem tudnak kölcsönzsenet adni. Úgy próbálják meg fenntartani valamennyire is az üzemot, hogy a téli leghidegebb, legnehezebb időkre tárolt fűtőolajjal locsolják az említett legsúlyosabb minőségű „szén”. Amíg volt jobb szénük, azzal is próbálták keverni, de a rossz szén elfojtotta a jó égését is.

Már a múlt héten kikapcsolták az áramszolgáltatásból mind a 12 vidéki helységet.

Emiatt vidéken leálltak az összes villanossal hajtott malmok és darálóok. Bősorományban hét, Dorogon kettő, azonkívül a nyépkérsői, derecskei és a hosszúpályi.

Nem kap áramot a berettyóújfalusi kórház sem. Itt benn Debrecenben a textilgyár, a cipőgyárak, börgyárak.

**ARANY-
 ezüstbevéltás
 ENGEL ékszerésznél**
 a Benyás árúházban

**Vendéglőt,
 kávéházat vagy korosztát
 vennék.**
ARANYAL FIZETEK
 Cim a kiadóban

rák, timárok szintén nem kapnak egy kilowatt áramot sem villannyal járó gépeik hajlására. Nem kap villannyt a Klinika, az Augustia szanatórium és az a veszély is fenyeget, hogy a posta áramszolgáltatás meg kell szüntetni, amivel a telefonszolgálat is megszűnne.

Erre a hónapra van még a vállalatnak 350 tonna kiutalása, de a Borsodi Szénbányák Rt., mely az említett földes-szén szállításáért is felelős, ennek a küldését is szabotálja. A Villanygyár ismételt sürgetésére semmitmondó válaszokat adnak, néhány napja azt állították, hogy elindult több vagon szén, de ha ez igaz volna, már régen itt kellene lennie és a MÁV sem tud róla semmit.

Mindez természetesen a Villanygyár dolgozóinak a megélhetését is veszélyezteti. A vállalat abból fizeti a munkásait, amit az áram díjából beszed és ha ezeknek a negyed- vagy tizedüzemmel dolgozó napoknak a számlázására kerül a sor, nem tudni, honnan lesz pénze a bérekre. Ez annál nagyobb baj, mert

remérgen intézte el a belügyminiszter elvtárs a villanygyári munkások státusba helyezését és nem szabad, hogy az a látszat támadjon, mintha ezzel rosszabb sorba kerülne, nem jobba.

Az öntudatos munkások tudják, hogy milyen nagy ez az eredmény, amit ők maguk harcoltak ki Sás

Sándor és Makranczi László elvtársak vezetésével, de vannak, akik nem hisznek, ha nem látják a közvetlen hasznát. Pedig nagy dolog az, hogy ezután, ha megbetegednek is, hat hónapig kaphják a teljes fizetésüket, nem úgy, mint eddig, hogy három nap után már csak táppénzt kaptak az OTI-től. Ezután nem lehet őket 15 napi felmondással szélnek eresztelni, akik egyszer kineveztek, azt csak végkielégítéssel, vagy nyugdíjjal bocsáthatják el. Hosszabbodik a szabadságuk ideje is, kapnak rendszeres nyugdíjat, övégyük se kénytelen kegydíjon, vagy holmi nyugdíjra tengődni.

Ha valaki, hát a villanygyári munkások megérdemelték, hogy valamivel megjutalmazzuk őket azért a heroikus munkáért, amit a felszabadulás óta végeztek és végeznek még ma is mindnyájunkért.

A város üzemi ügyosztályának híradása szerint 350 tonna van útnak indítva Debrecen részére, azonban a szén közelebbi sorsáról a Villágítási Vállalat illetékes személyei semmit sem tudnak. Megkérdeztük: mikorra van remény a villamosítást megindítására? A felvilágosítás így szól: a közeljövőben reménytelen.

Mindenestre azt megállapíthatjuk, hogy hanyagság történt, mert bármilyen áron is, de gondoskodni kellett volna arról, hogy Debrecen életére nézve oly nagy jelentőségű időben, mint a kultúrhet, a villamos ne álljon le!

A bécsi Vienna és a budapesti MTK a Debreceni Kultúrhet sportmútorán

A város vezetősége áldozatokat nem kímélve ragyszabású körmerközessel kedveskedik Debrecen sportkedvelő közönségének. A bécsi Vienna csapatával már a közel múltban sikerült meggyezni, hogy résztvevő a körmerközésben. Legnagyobb akadály forduló volt, vasárnap teljes bajnoki forduló volt, melyen a DVSC-nek Budapesten az MTK ellen kellett volna bajnoki mérkőzést játszania. Az MTK-val folyó tárgyalások a napokban eredményre vezettek, a bajnoki mérkőzést a két csapat közös megegyezéssel későbbre

halasztotta és így mind az MTK, mind a DVSC részt vesz a Kultúrhet sportmútorán. Negyedik résztvevő a Kéltmagyarországi Labdarúgó Aisző-válogatott csapata lesz.
 Szombaton, Péter-pál napján a nagyerdői Stadionban, előbb az MTK-Kéltmagyarország, majd a Vienna-DVSC mérkőzés kerül sorra. Vasárnap DVSC ellen előző napi győztesek és délután az előző napi győztesek és vesztesek találkoznak egymással. A mérkőzősorozat nemcsak debreceni, hanem országos viszonylatban is elsőrendű érdekfűdésre tarthat számot.

Kerékpár, varrógép
 porszivógépek és alkatrészek
BLEIER
 Eladós, vétel, csere

Rádió, villanyszerelés
 és javítás gyorsan és pontosan
VAJDA
 HATVAN-UTCA 2. SZ.

A kultuszminiszter előadása a pedagógusok szakszervezetében

Keresztury Dezső kultuszminiszter az eredeti program szerint esütörtök délután 4 órakor tartja meg előadását a pedagógusok szakszervezetében. Az előadás színpolye az Arany Bika díszterme. A pedagógusok szakszervezete felhívja a nevelőket, hogy teljes számban jelenjenek meg. Az érdeklődőket is szeretettel meghívjuk.

A kiskereskedelem és a kötött gazdálkodás

A Magyar Kommunista Párt helyi szervezetének Arany János-utca 1/b. sz. a helyiségében szerdán, ma délután 5 órakor összegyűlnek a párt kereskedő tagjai, hogy a stabilizációval kapcsolatos problémákat megbeszéljék. Ugyanakkor megvitatják a kötött forgalommal kapcsolatban várható intézkedéseket. Tekintettel arra, hogy a párt maga is meg akarja ismerni a kiskereskedelem óhajait és panaszait, kívánatos, hogy a kereskedő elvtársak teljes számban jelenjenek meg a gyűlésen.

Kivégezték Gaál Csabát

Gaál Csabát ma reggel a Markó-utcai törvényszék udvarán kivégezték.

Gazdasági leányközépiskola Debrecenben

Debrecen város közönségének régi óhajai áll beteljesülés előtt most, hogy a földművelésügyi kormány szerkesztésében a gazdasági és háztartási irányú leányközépiskola megindítását határozta el Debrecenben. A középiskolában 4 polgári, vagy a gimnáziumi osztály vezetett leányok vehetők fel, akik a négy évfolyam elméleti és gyakorlati tanulmányai után érettségi bizonyítványt kapnak. A szakszerű gyakorlati oktatás céljára a Bősorományi-úton lévő mezőgazdasági középiskola 200 holdas gazdasági szolgálat.
 Tekintettel a várható jelentőségekre nagy számúra, ajánlatos lenne, hogy az érdeklődők idejében biztosítsák felvételüket.
 Jelentkezni lehet minden hétköznap délután a Mártonfalvi-utca 10. sz. alatti irodában.

ZENE

Bartók-Kodály hangverseny

Nem igen találhatott volna melletti lehetőséget a Debreceni Kultúrnapok rendezője a kultúrnapok első zenei estjére, mint a magyar népi zene két gószújának, Bartóknak és Kodálynak műveiből összeállított hangversenyt.
 A hangversenyen szereplő kórusok és művészeket jó átlagon felüli teljesítményű nyújtottak, messze túlmelkedtek azonban valamennyin Csenki Imre kollégiumi énekára, mely Kodály Zoltán „Jézus és a kufarok” c. kórusát énekelte. Úgy éreztük, az volt az a művészi élmény, melyért önmagában is érdemes lett volna megrendezni a kultúrnapokat a vállalt a vele járó áldozatokkal. Művészeleg és technikailag egyaránt tökéletesen előkészített produkció volt, figyelemmel a legapróbb árnyalatokra, minden mozzmat, hang, lélekzvetélt tökéletes betanPásával, Csenki Imre kórusa Európa bármely hangversenydobogója sikerrel állna meg helyét.
 Kihívón szerepelt a Városi Zeneiskola gyermekkórusa, Csámfaly Lajos vezényletével és a Doozi tanítónéközpontú női énekára Gulyás György vezényletével. Utóbbi igen hatósan, sőt néha úgy éreztük, hogy túlságosan is arra fektette a főtűt. A Városi Dal-egylet Forrai István vezényletével Bartók népdalokat énekel.
 A magánzámok közül komoly művészi értéket képviselt Csámfaly Lajos Erődsz Mihály Kodály: Zongoragordonka szonátája. Nagy sikert aratott Heor Tempis Erődsz, ki Kodály 3. dalát énekelte és a Bartók-zámokat előadó Höchl Margit zongoraművésznő.

Makulatúra
 Kapható a „Szabadság-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.sz.

HIREK

Egy adópengő június 26-án 530,000,000 P

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Ma mérsékelt északnyugati, holnap ismét délnyugati szél. Felhőgyúdulások, több helyen záporos, egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Megirtuk már, hogy a rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette Kék István kisvárdai lakost demokráciát gyalázó és izgató kijelentései miatt. Kékét internálták.

Besúranó tolvaj elemelt egy szörmebélésű bőrkabátot Pülp László Deák Ferenc-utca 5. sz. alatti lakásából.

Molotov és Byrnes hétfőn újból magánmegbeszéléseket folytattak.

A kolozsvári egyetemi hallgatók sztrájkja véget ért.

Bányai József piaci árustól, aki a Zsák-utca 2. alatt lakik, a rendőrség egy engedély nélküli pisztolyt elkobozott. Eljárás indul ellene.

Művészi fényképek, gyermekképek izléseken készülnek Gisser-fotó-műhelyben. Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátolykölcsönzés.

A debreceni vonat egyik kocsi-jából 5 zsákot lopott Szarvas György szolnoki lakos. Tettét észrevették és letartóztatták. Lehetséges, hogy rögtönítelő bíróság elé kerül.

A newyorki rádió bejelentette, hogy július 1-től kezdődően a londoni rádió kereszttel hetenként háromszor sugározott műsor helyébe új magyarnyelvű műsor lép életbe, 18.30-tól 45 percig naponta közvetlen New Yorkból a 19. és 13 hullámhosszon, valamint a londoni BBC továbbításban a 41, 31, 25 és 19 hullámokon.

Az egyetemi anatómiai intézet feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes egy Zeiss-féle négy revolveres 12836. sz. 4 objektív lencsés mikroszkópot ellopt. A mikroszkóp 1 kg szin-arany értékével egyenlő. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az értékes műszer visszaszerzésére.

Hajdú vármegye alispánja rendkívüli kisgyűlést hívott össze július 1-ére. A kisgyűlés a vármegyei költségvetést tárgyalja le.

Ezelőtt hat héttel felakasztva tartották lakásán Kiss János léglövélő lakost. A hullaszemle az ügykiosztást igazolva látta, megadta a temetési engedélyt. A rendőrségi vizsgálat most alapos gyanút fogott, hogy nevezett halálát külső erőszak okozta. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró elfrendelte az exhumálást és a törvényszéki orvosi vizsgálatot.

Kovács Sándor debreceni lakos június 14-én hajnalban feltörte Fried Lajos lezárt lakását, ahonnan ingóságokat vitt el. Amikor el akart utazni, a sérelmet véletlenül felismerte karján a kabátját, így fogták el. A vizsgálat során azzal védekezik, hogy a kabátot a piacon cserélte.

Május 14-ére volt kitéve öv. Weihinger Károlyné tárgyalása. A tárgyalás előtt Weihinger nő szimultán, helyesebben gyakorlott jogi tanácsra Pestre távozott a bolondok házába s a tárgyaláson nem jelent meg. Az újabb tárgyalás július 3-án lesz, melyre lát, ifj. Weihinger Károly Arany János-utca 2. alatti lakost és a „bolond” hölgyet is elő fogják vezetni. A család ellen tömeges feljelentés van zsidóvagyonok elfoglalásának miatt.

A legutóbbi román rendelet értelmében azoknak a magyaroknak birtokai, akik Romániának Németország elleni harcbeállása idején elmenekültek az ország területéről, 10 hold kivételével igénybe vehetők.

SPORT

Az utolsó percek vezetés könnyelműsége a hetedik helyébe került a DVSC-nek. A Kispes, ugyanis szintén győzött, mégpedig 7:2-re s így a gólaránya jelenleg 51:38. A DVSC-e viszont 51:39, tehát egyetlen bekapott góllal rosszabb. Hat perccel a befizetés előtt még 7:2-re vezetett a DVSC, s ha az eredmény így marad, sőt még 7:3-as győzelem esetén is hetedik helyen maradhatunk volna.

A „Legjobb Tíz” vasárnapi mérkőzéseit közölte a Csepel—Szeged találkozó a legérdekesebb. A Ferencváros a Kispes-tel, a Szentlőrinci AC pedig a Vasasal játszik. A Haladás ügyében ma várható végleges döntés. Ha a háromnapos eltilást helyben hagyják, akkor az Újpest jut vasárnap mérkőzés nélkül két ponthoz. Az MTK—DVSC bajnoki mérkőzést a Kultúrthés mérkőzése miatt későbbi időpontra halasztották.

Az Újpestöt már nem lehet elvenni a bajnokságot. A hátralévő négy mérkőzésen csak 1 pontot kell szereznie ahhoz, hogy az első helyen végezzen. Viszont vasárnap valószínűleg játék nélkül két ponthoz jutnak az újpestiek. A második helyért folyó küzdelemben még versenyben van a Szeged, a Csepel és a Vasas, sőt szerencsés esetben még a Fradi is. A DVSC szerencsés esetben lehet hatodik is.

Az osztályozók állása jelenleg a következők: Er-So MaDISz 36:25 gólarány, 18 pont; 2. Dorogi AC 33:33 gólarány, 18 pont; 3. Salgótarjáni BTC 39:26, 15; 4. Diósgyőri VTK 22:27, 15; 5. Szolnok 27:25, 14; 6. ETO 25:22, 14; 7. Pécsi VSK 30:29, 14; 8. Zuglói MaDISz 29:30, 14; 9. Kőbányai Barátság 38:44, 11; 10. Elektromos 15:29, 7. Valamennyi csapatnak 4 mérkőzése van még hátra. Az OB I-be való bejutást jelentő első négy helyre a Kőbányai Barátság és az Elektromos kivételével még valamennyi csapatnak van esélye.

Az OB I. osztályba jutásért folyó budapesti körmérkőzés során a Pestváros 2:1 (2:1) arányban győzte le a Kistext csapatát, a III. ker. TVE—Kispes pedig 2:0 arányban döntetlenül végződött. Az első helyen a Pestváros áll 8 ponttal s valószínűleg 6 jut be a jövő évi Országos Bajnokságba.

Az osztályozók során vasárnap a következő mérkőzések lesznek: Szolnok—Er-So MaDISz, Kőbányai Barátság—Salgótarjáni BTC, Dorogi AC—Diósgyőri VTK, Pécsi VSK—Zuglói MaDISz, ETO—Elektromos.

Ma délután végleg eldőlt a Kereskedelmi és Kifutók Szakszervezetének bajnoksága. A MÁV Booskai a Kispes-tel játszik. Nyíregyháza pedig az NY MaDISz fogadja a Mátészalkát. A kerületi bajnokság csoportjainak állása jelenleg a következők: 1. Nyíregyházi MaDISz 21 47:19 33; 2. MÁV Booskai 21 60:21 32; 3. Nyíregyházi MÁV 22 56:25 31. Ha a Mátészalka egy pontot elvenne a Nyíregyházi MaDISz-tól, akkor a MÁV Booskai még megnyerhetné a bajnokságot. Sajnos, erre nagyon kevés a remény.

A DVSC II. vasárnap 4:3 arányban győzte le a Barátságos mérkőzésen a DKASE II. csapatát.

A DKASE elnöksége ma délután 6 órákor gyűlést tart.

Autóbusz-menetrend: A kettős ünnepekre tekintettel 1946 VI. 29-én Debrecenből 16 órákor Beattyóújfaluba, illetőleg Földesre indul és 1946 június 30-án Földesről 6 órákor indul. Debrecenbe 8 órákor érkező autóbusz járatpár nem közlekedik. Egyébképpen a menetrend változatlan.

Felhívás: Felhívom az összes üzemetek, ahol a munkásszámban 20 felett van, hogy azonnal jelentsetek írásban (2 példányban, a Szabadszakszervezetek Hajdú-Bihar Megyei Titkárságánál, Debrecen Arany János-u. 2.).

Az ízeim neve és pontos címe. 2. gyártmányának megnevezése, 3. milyen célra dolgozik, jövőtétel, újjáépítés, export, magánforgalom, 4. tisztviselő létszám, férfi és nő külön, 5. munkásszámban, férfi és nő külön feltüntetve, 6. 1938. évhez viszonyítva hány százaléka az átlagos munkateljesítmény egy évre, 7. az üzemteljesítmény 1938 évhez képest (azt 100 százaléknak véve) hány százalékos? Molnár József a. k. megyei titkár mb.

Gyapjúért jó szövetet: kartont és inganyagot cserélt vagy magas áron vásárolt, tollat hasonlóan. Hőresőgőrt, nyulat, görényt, mindentéle vadbőrt legmagasabb áron veszek. ROBIČEK BERNÁT Debrecen, Miklós-u. 5. Telefon 27

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt és régi pénzt legmagasabb napi áron bevált. POLLÁK ENDRE aranyműves Piac u. 19.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.



Felhívjuk a propagandista elvtársak figyelmét, hogy szerdán délután 5 órákor érkekeztetett tartunk. Pontos megjelenés közelező. Szerdán este 6 órákor az összes üzemi és ker. rendezőgárda vezetők megjelenni kötelesek fontos megbeszélés végett Arany János-utca 1 b. szám alatt.

Kereskedő hírek

Kávémérők és kifutók szakszervezete csütörtökön délután 4 órákor a Társulat helyiségében taggyűlést tart. Adóközfőség befizetés.

Egyesített nagykereskedői szakszervezet délután 5 órákor gyűlést tart.

Vasáros szakszervezet 29-én délután 5 órákor nagyon fontos ügyben gyűlést tart.

Vegyes szakszervezete belépni a szakszervezetek feltételénél jelenjenek meg csütörtökön délután 5 órákor a Társulatnál.

Kereskedői nagygyűlés a Társulat dísztermében időszerű kereskedői problémákról szombaton délelőtt fél 11 órákor.

ÚJ FÜRDŐÁRAK

Napijegy felnőtteknek 10 billió, napijegy gyermekeknek, diákoknak, MaDISz 8 billió. Kabinjegy egész napra 15 billió. Kádfürdő 12 billió. Thermál fürdő 8 billió. Massage 4 billió. Népfürdő 4 billió.

TENGERILISZT ÉS FINOMLISZT ELSZÁMOLÁS

Felhívom a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy szombaton, 29-én ünnep lesz, a tengerilisztt 85 és 86-os számú szelvényeivel, szerdán, 26-án és 27-én, csütörtökön, 27-én, a finomliszt B. 10-es számú szelvényeivel pedig csütörtökön, 27-én és pénteken, 28-án déli 12 óráig feltétlenül számoljanak el.

Közélemezési Ügyosztály. EGYBILLIÓ A VILLAMOSPÓTLÓ

A villamospótló járatok tarifája 1946 június 26-tól kezdődően egységesen 1 billió pengő.

HETI ELŐFIZETŐINKET nem érinti az újság drágulása, mert a jegyet az előfizetés napján érvényes áron veszik meg, a szelvényeket pedig bármikor beválthatják újságra.

MNDSz

Ma délután 4 órákor vezetőségi ülést tartunk. Pontos megjelenést kérünk.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti bizottsági ülés ma délután 3 órákor. A közalkalmazottak pénzügyi csoportja ma délután 1 órákor taggyűlést tart a pénzügyi palotában.

Kérjük mindazokat, akik dr. Hegner Sándor, dr. Pásztor János dr. Ruzs Sándor, dr. Komppai Tibamér, dr. Bodó Ferenc, dr. Braxatós Rudolf, dr. Karás Benő, dr. Rodó György és dr. Kovács Tibor orvosokra, vonatkozólag kerülő adatok birtokában vannak, 8 napon belül az orvosi szakszervezet hivatalos helyiségében (Arany János-utca 2. szám) jelentsek. Magyar Orvosok Szabadszakszervezete.

Utca- és háztömbbizalmiak, akik még nem adták be az adatokat a közmunka felmentésére vonatkozólag, két napon belül adják be a titkárságnál.

Utca- és háztömbbizalmiak! Szombaton délután 5 órákor rendkívüli taggyűlés. Minden háztömb- és utcabizalmi a következő adatokat jegyezze fel egy papírra és adja be a titkárságnál. Név, foglalkozás, melyik párttagja és mióta, melyik szakszervezetnek a tagja és milyen tisztséget tölt be a pártban és a szakszervezetben, pontos lakcím és a tömb száma.

Magánalkalmazottak szakszervezete vezetősége csütörtökön délután 5 órákor vezetőségi ülést tart.

Iparos hírek

Vasárnap a Debrecenben tartózkodó Jan Antal elvtárs iparügyi miniszter fogadta az Arany Bikában a Debrecen és Vidéke Ipartestület küldöttségét. A Testület részéről Nagy Sándor elvtárs, az Ipartestület elnöke és Bodnár Imre elvtárs, a Kamara részéről pedig dr. Radó Rezső főtitkár és dr. Haraszti Imre ügyvezető titkár jelentek meg. Jan Antal elvtárs azt mondta, hogy rendkívüli elfoglaltsága miatt nem tudott az Ipartestületben megjelenni. A küldöttség kércsere azonban megígérte, hogy rövidesen Debrecenbe jön és panna napot tart az iparosok számára.

A küldöttség egyáltalán nem tudta a követség és a cipész-szakszervezet memorandumát az iparügyi miniszter elvtársnak.

Felhívjuk a cipész-szakszervezet minden tagját, hogy a június 26-án érvényesülő új szakszervezeti elnökség, csütörtökön és pénteken 8-11 óráig a testület 3. termében fizesse be a közösség pénztárába.

Az Ipartestület pénztárába 9-12 óráig lapot ha készlet van, adóhelyek a tagok részére vásárolható.

A sűtő szakszervezete szerdán 5 órákor ta és egyéb fontos ügyekben ülést tart.

Tollat, hőresőgőrt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi áron veszek Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek

Rádióműsor

BUDAPEST I. JUNIUS 26, SZERDA. 6.30: Falarádió — 6.45: Reggelitorna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: Téli műsor — 8.15: Hangszervezők — 8.30: Gígyáryzene — 10: Hírek — 10.10: Zenekari művek — 10.30: Rádióiskola — 12: Hangszó, hírek — 12.15: Énekszámok — 12.40: Elbeszélés — 13: Beszélgetés dr. Münnich Ferencsel, Budapest új főkapitányával — 13.15: Jazz — 14: Hírek — 14.10: Vöröskeresztközlemények — 14.20: Előadás — 14.40: Zempléni Körtől zongorázik — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Mit láttam Délután? (e) — 16.30: János: Béla dalából — 17: A gép és az ember (e) — 17.15: Kodály: I. Duo hegedűre és zongorára — 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 18.15: Új orosz könyvek — 18.30: A Szalézi Hitudományi Főiskola énekkara énekel — 18.45: Vaskutya (e) — 19: Csakjazzkij-hangverseny — 20: Hírek, sport hírek — 20.20: Infláció és termelés — 20.35: Könyvzene orgonán — 20.50: Jazz — 21.20: Mezőgazdaság új útjai — 21.40: Villámhíradó — 21.50: Hírek országos — 22: Hírek, műsorismertetés, Vöröskeresztközlemények — 22.35: Táncazene — 23: Hírösszefoglaló — 23.10: Hírek angolul — 23.20: Hírek franciául — 23.30: Lemezek.

BUDAPEST II.

18: A zongora mesterei (Lemezek) — 18.30: A Munkáskultúravezetés „Századok tárnaiából” c. sorozata — 19: Kettős énekszámok szalonzenekar kísérettel — 19.30: Rádió szabadgyógytem — 20: Bár-sarok — 21: Hírek — 21.15: Barokk kamarazene — 21.45: Külpolitikai notesz — 22: Zenekari kaledionszék.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Amerikai szimfónia! Joe Smith, az amerikai „Robert Joung” főszerepben. Kísérő: Stan és Pan házasságát tör. Új amerikai híradó. Előadások 4. háromnegyed 6, fél 8 órákor, ünnep és vasárnap egy negyed 3 órákor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: „DIÁKEVEK” Angol film. Muzsikáló május. Magyar kisfilm. Előadások köznap 4, háromnegyed 6 és fél 8, vasár- és ünnepnap délután egy negyed 3 órákor is.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY szelvényét minden lapárusnál beválthatja újságra.

Felelős szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környergőjén. Felelős nyomdaigazgató: MENES JANOS

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódi 1000 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VEDZEK, ELADOK, CSERÉLEK mindenmü- bútorokat, ruhaneműeket, szőnyeget M E Z E I öszeres, Vörösmarty-u. 12.

MINDENT EGYBELYEN! Bélyegzők készítése! Töltőtollak javítása! Belőzéshez papírok, írószeresek és papírok BOCSKAY könyvkereskedés Debrecen, Hatvan-u. 15.

HAZASSAG: Házasságot diszkrétan, eredményesen követt. Hőgye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám, 79. VETEL: Veszek boroshordót, tápos kádát, szőlőprést, daráló. Nap-utca 4. szám, 79. CSERE: Mész, cement, gipsz, budai Péter krumplított is kapható. Hatvan 21. Sz. 392. Egy rekamie kárpitozott rész eladó vagy elcserelehető. Ótmatom-utca 1. szám, 85. EGYEB: Moziklapok, Aholit-lemezek kaphatók a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek, becserelek, szakszertien javítok — Karsay műszerész, Magos György-tér 9. Sz. 358. Aranyat, ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszert veszek. Schiffmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 393.

HAZASSAG: Házasságot diszkrétan, eredményesen követt. Hőgye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám, 79. VETEL: Veszek boroshordót, tápos kádát, szőlőprést, daráló. Nap-utca 4. szám, 79. CSERE: Mész, cement, gipsz, budai Péter krumplított is kapható. Hatvan 21. Sz. 392. Egy rekamie kárpitozott rész eladó vagy elcserelehető. Ótmatom-utca 1. szám, 85. EGYEB: Moziklapok, Aholit-lemezek kaphatók a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek, becserelek, szakszertien javítok — Karsay műszerész, Magos György-tér 9. Sz. 358. Aranyat, ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszert veszek. Schiffmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 393.

ELADAS: Etadó: Singer női varrógép, gyermekgép, ágyonemű, női és férfi kabát. Kalorkalypa, edények stb. Piac-utca 30. I. em. Sz. 32.



MOLOTO

A B a dur

Héro

szolgá

A ko